CALISMA KAGIDI - 2
3. Unite Jfff AGIK HAVA BASINCI

JIl 8. SINIF

1) Asagida deniz seviyesinde ve 0 °C’de bulunan A, B ve C sivilari, toricelli deneyinde civa yerine kullaniimis ve yiik-
seklikleri cm cinsinden grafige kaydedilmistir.

A) A, B ve C sivilarina etki eden agik hava basinglarini
karsilastiriniz.

Sivi Yukseklikleri

160 B) A, B, C sivilarinin ve civanin yogunluklarini karsilagtiriniz.

C) Toricelli deneyi ile ilgili asagidaki ifadelerden dogru olanlarini

60 isaretleyiniz.

50

40 Yogunlugu civadan daha fazla olan bir sivi kullanilirsa sivi
5 yuksekligi 76 cm’den daha fazla olur.

20 Yogunlugu civadan daha fazla olan bir sivi kullanilirsa sivi
10 yuksekligi 76 cm’den daha az olur.

0

Yogunlugu civadan daha az olan bir sivi kullantlirsa sivi

Civa A sivisi B sivisi Csvisi = il f
yuksekligi 76 cm’den daha fazla olur.

ECiva EASswisI B sivist B Csivisi N " ] 7
Yogunlugu civadan daha az olan bir sivi kullanilirsa sivi

yuksekligi 76 cm’den daha az olur.

2) Deniz seviyesinde ve 0°C sicaklikta yapilan Torricelli deneyindeki civanin cam boru igindeki yiiksekligi h_‘dir.
Asagidaki ifadelerden dogru olanlari isaretleyiniz.

Bu diizenegi deniz seviyesinden yukari ¢ikartirsak h, ylksekligi
azalr.

Bu diizenegi deniz seviyesinden yukari ¢ikartirsak h, yliksekligi
artar.

h, yuksekligini azaltmak icin deniz seviyesi ve 0 °C‘de yogunlugu
civadan daha az baska bir sivi kullaniimalidir.

h1 yiiksekligini azaltmak icin deniz seviyesi ve 0 °C‘de civadan
daha yogun baska bir sivi kullanilmaldir.

II ¢ cn Duzenekteki h, yiksekligi 80 cm’dir.

ri Bersinin Adresi

0 °C ve deniz Py
seviyesinde ,
Civa ile yapilan yukaridaki deney diizenegi 30 °C’deki agik hava
basincini verir.

h, yuksekliginin olusmasinin sebebi agik hava basincidir.

h, yuksekliginin 76 cm olabilmesi icin deney 0 °C’de ve deniz
seviyesinde yapilmahdir.

Bu diizenek 0 C’de ve deniz seviyesinde kapali bir kap icine konulup
zamanla kap igerisindeki hava gekilseydi. Asagidakilerden hangileri
meydana gelirdi isaretleyiniz.

h1 azalir.
h1 artar.

h1 degismez.

% . | —————— ANZNOC2,COM



GCALISMA KAGIDI - 2
3. Unite Jfff AGIK HAVA BASINCI

Jll 8. SINIF

3) Asagida verilen A, B ve C sivilari birbirine karismayan sivilardir. Cam boru igerisine konulup farkl
yiiksekliklerdeki agik hava basinglan dlgiilmustiir.

a) A, B ve C sivilarinin yogunluklarini karsilastiriniz.

b) A, B ve C sivilariyla hazirlanan diizeneklerin deniz seviyesinden yiiksekligini, 6l¢limlere dayanarak
karsilastirin.
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3) Asagida mum, tabak, su ve bardak ile yapilmis bir acik hava basinci deneyi anlatilmistir.

0 =
" Mum i su dol
. tabaga koyulur.

~Bardak yanan
mumun
Uzerine
kapatilir.

séncr ve tabaktaki su
bardagin icine girer.
Bardaktaki su yiksclir.

Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina D, yanhs olanlarin basina Y harfi koyunuz.
iFADE D| Y

1) Mumun bir siire sonra sonmesi cam igindeki gaz basincinin azaldigini kanitlar.

2) Mumun sdnmesinin sebebi icerideki oksijen gazinin artmasidir.

3) Bardaktaki suyun yikselmesi agik hava basincinin arttigini kanitlar.

4) Mum sondikten sonra bardak icindeki gaz basinci acik hava basincindan daha kigik oldugu
icin su seviyesi ylikselmistir.

5) Bu deneyde yogunlugu sudan daha kigtik bir sivi kullanilsaydi sivinin bardaktaki ylikselme
miktari daha fazla olabilirdi.

6) Bu deney deniz seviyesinden yiiksekte yapilsaydi suyun yikselme miktari daha fazla olurdu.

7) Mum sondiikten sonra atmosfer basinci bardak icindeki diisiik gaz basincini dengelemek
icin suya etki eder ve bardak icerisindeki su seviyesi yikselir.

8) Bu deneyde yogunlugu sudan daha bliytk bir sivi kullanilsaydi sivinin bardaktaki ylikselme
miktari daha fazla olabilirdi.

9) Bardaktaki suyun yiikselmesinin sebebi agik hava basincinin zamanla artip suya etki etmesidir.
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